

Дорогая Марина Алексеевна, здравствуйте!

Вот и решился я вам написать. Наконец-то! Приношу тысячу извинений за то, что не сделал этого раньше. Но если летом и писать-то особо не о чем было, то сейчас у меня просто не хватает времени на письма. Это правда.

Не буду томить вас своими оправданиями, сразу перейду к делу. В этом письме я коснусь вопросов, которые вы мне задали во время телефонного разговора, кое-что напишу ещё. Итак, начинаю.

Сначала о месте моей учёбы. Я поступил в Волгоградский государственный технический университет (ВолгГТУ), который ещё называют Политехом. Факультет: машиностроительный. Специальность: технологическое оборудование и автоматизация машиностроительных производств.

Приведу небольшую выписку из брошюры о нашем университете. "ВолгГТУ реализует последовательно профессиональные образовательные программы двух ступеней. Первая ступень высшего образования -- подготовка специалистов по направлениям, срок обучения -- 4 года. После завершения обучения присуждается степень бакалавра (техники и технологии, экономики, физики). Вторая ступень высшего образования делится на две параллельные ветви: а) подготовка специалистов по специальностям, срок обучения -- 1-1,5 года; после завершения обучения выпускникам присуждается квалификация инженера;

б) подготовка специалистов по магистерским программам, срок обучения -- 2 года; после завершения обучения выпускникам присуждается степень магистра.

Приём студентов на вторую ступень образования осуществляется на конкурсной основе по среднему рейтингу за 4 года обучения в бакалавриате."

Как вы поняли, в ВолгГТУ рейтинговая система оценки уровня знаний. Это означает, что нам вместо привычных оценок ставят баллы. За семестр по каждой дисциплине можно набрать максимум 100 баллов. 60 из них отводится на семестр + ещё 40 -- на экзаменационную сессию.

Как перевести баллы в обычные оценки? Вот таблица:

<u>Рейтинговая система</u>	<u>Пятибалльная система</u>
Баллы:	Оценка
90-100	отлично
76-89	хорошо
61-75	удовл.
60 и менее	неудовл.

В Политехе мы изучаем следующие предметы и дисциплины: высшая математика, начертательная геометрия, химия, философия, информатика,

культурология, английский язык, физвоспитание.

В конце этого семестра мне придётся сдавать три экзамена: математику, геометрию, химию. Сессия начинается 28-го декабря.

Вот такая небольшая статистика. Теперь о жизни.

Живу я вместе с бабушкой и двоюродным братом, который тоже учится в ВолгГТУ, но на втором курсе и на другом факультете. Учусь во вторую смену, но по утрам долго спать не приходится, потому что живу далеко от места учёбы. На дорогу в один конец уходит 45-50 минут. Вот и катаюсь на трамвае или троллейбусе туда-сюда. Ой, а иногда занятия проходят в разных корпусах: ещё надо знать когда и куда идти.

Задают, конечно, много. Я сейчас стараюсь, чтобы "хвостов" не было, поэтому работаю по максимальной нагрузке. Не всё понятно сразу, но если посидеть и попытаться самостоятельно, то через некоторое время доходит.

В группе своей ничем особенным не отличаюсь, не выделяюсь. Ничего выдающегося не сделал и пока не собираюсь. В кружках, секциях, студиях и прочей студенческой самодеятельности не задействован. Но то, выражаясь словами песни, "не лень, а занятость".

Так что вот живу и не жалуясь, хотя и можно было бы постонать. А чего стонать-то? Кому сейчас легко? Да и некогда теперь мне скулить.

В ноябре ходил на концерт питерской группы "Сплин", посмотрел на "живого" Сашу Васильева. Очень понравилось. Кстати, "Сплин" обещал приехать к нам в город следующей весной.

До весны ещё далеко, а погода уже начинает доставать. Морозов-то сильных ещё не было, а вот ветер... Свищет по волжской степи целыми днями. Весна здесь наступает рано, осталось только дожждаться.

Теперь по поводу фотографий. Сделаны они в начале октября. Фотографировал кузен Аким. Один из снимков короче другого. Объясняю причину: кадр вышел неудачно и погрешность печати пришлось ликвидировать таким образом. А я всего раз фотографировался на фоне Политеха, поэтому заменить другим снимком не удалось. А фотография на фоне красных цветов хороша, не так ли? Если не имею возможности подарить живые цветы дорогим преподавателям Лицея, так пусть хоть такие -- с фотографии, но от всей души.

Наверное, пора уже заканчивать. А закончить хочу приветами. Большущий привет Сыктывкарцу от города-героя Волгограда! Марина Алексеевна, пожалуйста, передайте мой привет всем преподавателям Лицея: Надежде Григорьевне, Сергею Александровичу, Раисе Семёновне, Борису Дмитриевичу, Юлиане Любомировне, Юлии Юрьевне и всем остальным, которых здесь не перечислил, но помню. Вам же особый привет!

Как же я могу забыть про своих ребятушек-лицеистов? Не знаю, когда их ещё увижу, но пусть они меня не забывают.

Привет, во-первых, тем, кто учится в Сыктывкаре: Мише Карпову, Лене Андрюковой (Лена, я ещё живой. А ты не знала?), Лёнке Носову, Одинцову Максиму, Диме Лютоеву, Ольге Елдиной, Ольге Чернышевой,

Смирнову Сергею(Серёг, как она, гитара-то?), Владу Юдину, Горчеву С.С.,
Кате Чуевской и всем-всем-всем. Физкульт-привет всем бывшим воспитате-
лям, а именно Саше Леонидовичу и Максиму Попову.
Иногородним лицам по возможности тоже привет!

До свидания!

С уважением Толкунов Роман.

16.12.98 г.

Тол

